
 Ata da 21ª Vigésima Primeira 
Sessão Ordinária – do Segundo Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias quatro (04) de novembro de dois mil e vinte dois, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

segundo ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Alberth Sullyvan Silva Moreira; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; 

José Victor de Freitas Costa; Sebastiana Sousa Silva; Francisco Allison 

Lima Araújo; Francinete Nascimento da Cruz; Maria Madalena Araújo; 

Abimael Silva e Silva; Aurea Cristina Costa Flor; Ferdinan Campos Lima e 

Jailson dos Reis Silva Com ausência dos vereadores: Maurício do 

Nascimento Reis, Antônio Gomes Rodrigues Filho e Maria Francisca 

Oliveira Pontes Chave. O Presidente desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria, agradeceu a presença de todos os ouvintes e pediu para a 1° secretária, 

que fizesse a chamada dos vereadores presentes, depois de constatado o 

número legal do quórum, declarou aberta a presente sessão ordinária, e 

invocando a proteção divina convidou a vereadora Ceci, para fazer a leitura da 

Bíblia Sagrada, a saber: Salmo 100. Em seguida, o Presidente colocou à ata da 

20ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade e sem 

discussão. Em seguida, o Presidente pediu para a 1° secretária que fizesse a 

leitura da pauta: INDICAÇÃO Nº124/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM POSTO DE SAÚDE NA ALDEIA LAGO 

BRANCO, ÁREA INDÍGENA NESTE MUNICÍPIO. DE AUTORIA DA 

VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 125/2022, 

QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL REFORMAS NA ESTRUTURA 

DO JARDIM DE INFÂNCIA INDÍGENA BARRO BRANCO, ÁREA INDÍGENA, 

NESTE MUNICÍPIO. DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 126/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A MANUTENÇÃO DO SISTEMA DE DISTRIBUIÇÃO DE AGUA 

PARA AS RESIDÊNCIAS NO POVOADO SEGUNDO NÚCLEO. DE AUTORIA 

DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 

127/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE 

REDUTORES DE VELOCIDADE (QUEBRA MOLAS) NA RUA NOVA E RUA 

SÃO JOSÉ, CRUZAMENTO PRÓXIMO A LANCHONETE DO IRMÃO PEDRO 

E LANCHONETE DO NETO DA IRAN, NO POVOADO SEGUNDO NÚCLEO. 

DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 128/2022, QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE 02 (DUAS) 

LOMBADAS NA AVENIDA JOÃO PAULO SEGUNDO, UM PRÓXIMO A 

ESCOLA ANTONIO SALAZAR COQUEIRO, E UM PROXIMO A UPA. DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEIXOTO (PL); INDICAÇÃO N° 129/2022, QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA 

POLIESPORTIVA NO POVOADO ACAMPAMENTO. DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 130/2022, 

QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO DA 

ESTRADA QUE LIGA O POVOADO ACAMPAMENTO AO POVOADO VILA 



LABOTE. DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA);  

INDICAÇÃO N° 131/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

RECUPERAÇÃO DAS RUAS DO POVOADO CENTRO DO MEIO. DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); MOÇÃO DE 

APLAUSOS N° 02/2022, QUE CONCEDE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES 

PARA A GUARDA MUNICIPAL DE BURITICUPU E AO SENHOR RAIMUNDO 

RIBEIRO DE SOUSA, POR RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS A 

COLETIVIDADE. DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 014/2022, QUE INSTITUI NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE BURITICPU/MA, A PRIORIDADE NO ATENDIMENTO 

BANCÁRIO E NOS ÓRGÃOS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL, 

AOS ADVOGADOS E ADVOGADAS QUANDO DO EXERCÍCIO DE SUAS 

FUNÇÕES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA VEREADORA 

AUREA FLOR (PATRIOTA); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

011/2022, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃ BURITICUPUENSE À SRA. 

CRISTINA AMÉLIA FRANCO DE CARVALHO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA VEREADORA VANUSA FERNANDES 

(PATRIOTA); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 012/2022, QUE 

CONCEDE TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SR ANTONIO 

RIBEIRO LIMA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIS. DE AUTORIA DO VEREADOR 

VICTOR MISQUICI (MDB); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

013/2022, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SR. 

MARCOS ANTÔNIO COSTA FARIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE 

AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N° 014/2022, QUE CONCEDE TITULO DE 

CIDADÃO BURITICUPUENSE A SRA. MARIA CLEUZA FERREIRA RIBEIRO 

MENEZES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALBERTH SULLYVAN (MDB); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

015/2022, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE A SRA. 

JEOVANIA BARRETO DOS REIS RODRIGUES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR ALBERTH SULLYVAN 

(MDB); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 016/2022, QUE CONCEDE 

TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SR. ESTANIEL PEREIRA DE 

CARVALHO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADORA 

AUREA FLOR (PATRIOTA); PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO 

N° 018/2022, QUE DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO OUVIDORIA DO SUS NO 

ÂMBITO DO MUNICIPIO DE BURITICUPU/MA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em Seguida, o Presidente agradeceu a todos que estão 

acompanhando pela galeria e pelas redes sociais; Em ato contínuo, o Presidente 

consultou o plenário sobre a junção do pequeno e grande expediente, sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra a 

vereadora Ceci; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria e aos que 

estão acompanhando pelas redes sociais. Cumprimentou a Mesa Diretora na 

pessoa do Presidente Peixoto, seu amigo Alex e toda a Edilidade. Parabenizou 

a todas as indicações apresentadas nesta manhã; agradeceu a Deus pela rica 

oportunidade de trabalho. Em ato contínuo, apresentou sua indicação de n° 

127/2022, que solicita ao Executivo Municipal a construção de redutores de 



velocidade (quebra molas) na rua Nova e rua São José, cruzamento próximo a 

lanchonete do irmão Pedro e lanchonete do neto da Iran, no povoado Segundo 

Núcleo. Informou que é muito importante para evitar vários acidentes que já 

ocorreu naquela localidade. Em seguida, suscitou questão de ordem e informou 

sobre o decreto legislativo de n° 015/2022, onde homenageia à senhora 

Jeovania Barreto dos Reis Rodrigues com título de cidadão buriticupuense; 

Pontuou que na gestão passada, a mesma já foi homenageada por ela com o 

referido título de cidadão buriticupuense e ela não compareceu para receber. Em 

seguida, pontou que todos os decretos legislativos de título de cidadãos 

buriticupuense tem o seu total apoio. Finalizou, agradecendo a todos. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Alberth Sullyvan; Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus e 

cumprimentou toda a Edilidade na pessoa do Presidente Peixoto. Pontou sobre 

o seu projeto de decreto legislativo n° 015/2022, que concede título de cidadão 

buriticupuense a sra. Jeovania Barreto dos Reis Rodrigues, de sua autoria. 

Informou que a sra. Jeovania, pontou que não veio receber o título, devido a 

vereadora que fez a sua indicação na gestão passada não lhe representar e por 

este motivo ela não aceitou. Aparte concedida a vereadora Ceci; Informou que 

não entendeu o motivo da recusa de recebimento do título por parte da senhora 

Jeovania; Pontuou que o projeto já existe, só basta ser feito o renovo; Pontuou 

que é somente o nobre vereador fazer a entrega do título a sra. Jeovania Barreto, 

sem maiores problemas. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Neta do Segundo; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Parabenizou a todos os votos que a deputada Edna Silva recebeu e o 

deputado federal Marreca Filho, em especial ao povoado Segundo Núcleo por 

todos os votos. Em seguida, apresentou e defendeu suas indicações; Solicitou a 

construção de lombadas no povoado Segundo Núcleo, indicação que foi feita em 

abril desse ano. Em seguida, apresentou sua primeira indicação de n° 124/2022, 

Que solicita ao Executivo Municipal a construção de um posto de Saúde na 

aldeia lago branco, área indígena neste município. Em ato continuo, apresentou 

sua segunda indicação de n° 125/2022, onde solicitou ao Executivo Municipal 

reformas na estrutura do jardim de infância indígena barro branco, área indígena, 

neste município. Por fim, apresentou sua terceira indicação de n° 126/2022, Que 

solicita ao Executivo Municipal a manutenção do sistema de distribuição de água 

para as residências no povoado Segundo Núcleo, defendeu que essa 

manutenção é de suma importância pois a encanação é bastante antiga e a 

população necessita muito dessa manutenção. Finalizou, agradecendo por todas 

as indicações e projetos apresentados nesta Augusta Casa. Em seguida, o 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Abimael Silva e Silva; Que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria; Parabenizou sua colega Parlamentar 

vereadora Ceci, pela bela intenção de conceder o título de cidadão 

buriticupuense a sra. Jeovania. Pontuou sobre os decretos legislativos de título 

de cidadãos buriticupuenses, pontuou que o título não é para qualquer pessoa e 

sim para quem tem relevantes serviços prestados para o município; Informou 

que não pode ocorrer a banalização do título de cidadão buriticupuense. Em 

seguida, informou sobre uma situação que ocorreu na UPA, quando buscou 

atendimento para um amigo seu e informou que foi desrespeitado por uma 



senhora chamada Roselma e externou o seu repúdio, com o descaso dos 

servidores da Saúde com a população; Informou que quem estar à frente na 

direção não estar trabalhando com responsabilidade. Pontuou que a Saúde 

necessita de reparos urgentes na sua administração. Esclareceu que tem 

certeza que o prefeito realiza os repasses, o que falta é uma boa administração 

na Saúde.  Aparte concedida ao vereador Alberth Sullyvan; Que parabenizou 

o vereador Abimael por sua fala; Mencionou que é realmente muito triste a 

situação da Saúde no nosso município; Pontuou que o atual Secretário de Saúde 

vive de status, postando fotos nas redes sociais como se tudo estivesse perfeito 

e não está. Pontuou ainda, da dificuldade para marcar consultas, exames, que 

tudo depende de agendamento; Mencionou que tem pacientes esperando mais 

de seis meses para realizar uma cirurgia.  Pontou que quem estar à frente da 

Saúde está sendo considerados ditadores, pois vive humilhando os funcionários 

da Saúde. Externou seu repúdio pelo descaso com a Saúde e informou que 

acredita que o Prefeito irá tomar medidas cabíveis. Por fim, informou sobre a 

falta de medicamentos no hospital, copos descartáveis e demais materiais 

necessários ao funcionamento do hospital. Retornando a fala ao vereador 

Abimael Silva e Silva, Pontou que os recursos estão em dias e o que falta é 

uma boa administração na Saúde; Pontuou que faz parte do governo mas que a 

Saúde precisa de uma boa administração e atenção Finalizou, agradecendo a 

todos. Simultaneamente, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor 

Misquici; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou 

o Presidente em nome da Mesa Diretora e toda a Edilidade; o advogado 

Alexandre Magalhães e o seu amigo Yuri. Em seguida, apresentou sua Moção 

de Aplausos n° 02/2022, que concede aplausos e congratulações para a guarda 

municipal de Buriticupu e ao senhor Raimundo Ribeiro de Sousa, por relevantes 

serviços prestados a coletividade. Explicou que o Sr. Raimundo e a guarda 

municipal não estavam de serviço nessa madrugada e mesmo assim se 

arriscaram e salvaram a vida desse cidadão buriticupuense, que caiu em uma 

erosão no Eco; Ressaltou a importância dessa homenagem através da moção 

de aplausos. Pontou ainda, sobre os títulos de cidadãos buriticupuenses, 

informou que o Regimento Interno, preceitua a finalidade especifica do título de 

cidadão buriticupuense. Em seguida, informou que os seus projetos de decretos 

legislativos realmente cumprem a função social do título de cidadão 

buriticupuense; Citou como exemplo o seu homenageado o Antônio Ribeiro 

Lima, conhecido como Zé lima, explicou que a cultura do município das festas 

juninas teve início com a iniciativa do sr. Zé lima, resolvendo todas as questões. 

Em seguida, apresentou a biografia do seu segundo homenageado para o 

recebimento do título de cidadão buriticupuense, o Sr. Marco Antônio Costa 

Farias.  Finalizou, agradecendo a todos os presentes. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Allison da Saúde; Que desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria; Apresentou suas indicações, sendo a primeira de 

n°129/2022, que solicita ao Executivo Municipal a construção de uma quadra 

poliesportiva no povoado acampamento. Em seguida, apresentou sua segunda 

indicação de n° 130/2022, que solicita ao Executivo Municipal a recuperação da 

estrada que liga o povoado acampamento ao povoado vila labote; Apresentou 

sua terceira indicação de n° 11/2022, que solicita ao Executivo Municipal a 



recuperação das ruas do povoado centro do meio. Em seguida, pontuou sobre a 

Saúde do município e informou que é lamentável o que ocorre no município. 

Informou que foi barrado na Saúde e informa que acredita que o Prefeito irá 

tomar medidas na administração da Saúde; Pontuou que o Prefeito repassa os 

recursos para a Saúde e que tem um carinho muito grande pelo atual Gestor. 

Finalizou, agradecendo a todos os presentes e solicitou apoio do Prefeito para 

solucionar esses problemas na Saúde. O Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Ferdinan CamposLima; Que desejou bom dia a todos os presentes 

na galeria; Pontuou que reconhece todos esses problemas na Saúde; Informou 

que as vezes que tem procurado tem sido atendido. Pontou que a sua filha só 

fez uma cirurgia por ele ter conseguindo o contato do vereador Allison e recebeu 

um apoio. Pontou ainda, que sempre é atendido pelo Secretário de Saúde, o que 

não ocorre na Administração do hospital. Externou a competência do Prefeito e 

a sua garra de trabalhar; Pontou sobre a questão da Saúde o prefeito irá resolver. 

Informou ainda que irá oferecer três nomes para receber títulos de cidadãos 

buriticupuense e que ficará à disposição dos colegas para análise e aprovação. 

Mencionou que a Jeovania é merecedora do título de cidadão buriticupuense, 

pois sempre gera renda para o município. Finalizou, agradecendo a todos. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Aurea Flor; Que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou os seus amigos 

presentes na galeria; Parabenizou a todos que irão receber o título de cidadão 

buriticupuense, mencionou o  Sr. Zé lima, a sra. Jeovania, professor Estaniel e 

demais agraciados. Em seguida, apresentou o seu projeto de lei de n° 014/2022, 

que trata sobre a prioridade no atendimento bancário e nos órgãos da 

administração pública municipal, aos advogados e advogadas quando do 

exercício de suas funções e dá outras providências. Defendeu o seu projeto de 

lei, explicando que a profissão do advogado é indispensável a administração da 

justiça e que ambos estão diariamente nos órgãos da administração pública, 

resolvendo os litígios dos cidadãos. Em seguida, pontou sobre a notificação que 

recebeu pelo presidente do Fundeb Cacs Didi Bonfim, para prestar 

esclarecimentos sobre sua licença eletiva no cargo que ocupava anteriormente 

concursada como OSD. Esclareceu que apesar de ser concursada como OSD, 

em janeiro de 2021, tomou posse como Parlamentar e solicitou sua licença como 

OSD; Esclareceu que recebe seu salário de forma lícita como Parlamentar, nesta 

Augusta Casa e não tem nada a esconder. Pontuou ainda, que a democracia 

existe e que é preciso saber diferenciar lados partidários, cor e ideologias. 

Finalizou, agradecendo a todos os presentes e informou que continua servidora, 

ajudando o Sindeseb. Em seguida, o presidente Peixoto, defendeu sua 

indicação de n° 128/2022, que solicita ao Executivo Municipal a construção de 

02 (duas) lombadas na avenida João Paulo Segundo, um próximo  a escola 

Antonio Salazar Coqueiro, e um próximo a Upa. Em seguida, o Presidente, 

convidou a relatora da comissão de legislação, Justiça e Redação Final, 

vereadora Madalena, para fazer a leitura do parecer referente ao projeto de lei 

n° 018/2022. Em seguida, o Presidente colocou em votação o parecer, sendo 

aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente colocou em votação 

o projeto de Lei do Executivo n° 018/2022, que dispõe sobre a instituição da 

ouvidora do Sus, sendo aprovado por unanimidade. Por fim, o Presidente 



agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente Sessão. 

 

 


